
FŐVÁROS.
A piacok tisztasága.

Budai állapotok. —  Pénzért árulják a —  be- \ 
tegséget.

(II.) A  várbeli piac után, ha nagvobbsza- 
básu tanulmányt akarunk végezni, a Széna­
térre látogatunk el. It t  minden szerdai napon 
tartják a nagypiacot, ezenkívül más napokon 
át is rendesen árusítanák. A  piac centrumát 
több fabódé és primitív sátor alkotja, ame­
lyekben különféle élelmiszert, zöldséget és 
gyümölcsöt árulnak. A  nagypiac alkalmával 
a- budai tornaegylet sportpályája mentén 
egészen a Retek-utcáig megszállják a gyalog­
járót a hetiárusok, akik a földre telepedve, 
terítik ki áruikat : krumplit, babot, paradi­
csomot, tököt, uborkát, gombát, stb. és éppen 
így —  idény szerint —  különféle gyümölcsöt, 
ezenkívül túrót, vajat, sőt még falusi töpör- 
tyüt is.

Minél inkább fogynak az áruk —  és pedig 
különösen uj káposzta, csöves kukorica, kala- 
rábé, kelkáposzta és a többi —  annál több lesz 

) a hulladék, a szemét, nem is szólva a dinnye­
szezonról, amikor a görög- és sárgadinnyék 
cihajigáit poshadt belei tarkítják a gyalog­
járót és veszélyeztetik a járókelők épségét, 
mert ha ezeken az undort keltő gyümölcsma­
radékokon valaki megcsúszik, legjobb eset­
ben csak a lábát ficamitja ki.

A z egész piacot ellepik a legyek, mindenféle 
röpülő rovarok, amelyek előbb még a csa- 

\ tornáknál és az úttest közepén rajzottak 
mindenféle szemeteken és összemásznak min­
dent, különösen pedig a gyümölcsöt, ame­
lyet a legtöbb ember leöblités nélkül hab­
zsol be.

Hogy a keleti kép teljes legyen, egészen 
közelben van egy illemhely, ahonnan tűrhe­
tetlen szag árad szét, mellette pedig omni­
busz-állomás és mindjárt a Szent János-kór- 
ház. (Ez utóbbi egyébként arról jó, hogy ha 
valaki rosszul lesz, a közelben nyomban elhe­
gyezhetik. )

Re nem kell búsulni. Van itt Budapest 
székesfővárosnak egy községi árucsarnoka is, 
ahol mindenféle áru olcsóbb egv-két fillérrel, 
de tízszer annyival még silányabb, mint más­
hol és a vidám legyecskék éppen úgy szálldos- 
nak be és Ír az ajtón, akár a nyitott sátrakban.
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Valami szabályoknak megfelelő rendel­
kezésnek alig látjuk nyomát, legfeljebb mind' 
össze annyit, hogy egy órakor elkergetik a? 
árusítókat és csak négy órakor térhetnek visz- 
sza újból. Ennek a története a bárom év előtti 
koleraveszedelemmei kapcsolatos óvintézke­
désekre vezethető vissza. Azóta elfeledték 
visszavonni a rendeletet, amelyet máig is fo ­
ganatosítanak.

Mert ilyen humor is előfordul a városi kor­
mányzatban. A  záróra életbeléptetésével pél­
dául két napon át este félkilenc órakor ponto­
san szétzavarták az árusokat, hogy most 
már nem szabad «nyitva tartamok«. Ezt ma­
gam láttam a Krisztina-téren, amikor két 
rendőr hajtotta végre a rendelkezést és csak 
negyvennyolc óra múltán ébredtek arra, hogy 
a záróra törvénynek ezekhez a piaci árusokhoz 
népiesen : «kofák «-hoz alig van köze.

De ugorjunk át egy kis időre éppen a, 
Krisztina-térre. It t  a templom körül —  szent- 
helyen —  csoportosul csütörtökönként a 
nagypiac, amely arról nevezetes, hogy a többi 
hetipiac visszamaradt, rohadt, penészes és 
legselejtesebb árait itt teregetik ki árusításra. 
Annyi romlott gyümölcsöt, kétes minőségű 
zöldséget emberi szem nem látott még a leg­
utolsó falusi piacon sem, mint itt van. Csak 
sétáljunk végig a templomtól a Mészáros- 
utcáig, úgy elmegy az étvágyunk Budapesttől, 
mint a cigánynak a kedve az akasztófától!

És hatósági közeget —  azt nem látni, 
kivéve, ha az ember ffelháborodva méltatlan­
kodik. Ekkor tudja Isten, honnét, mindjárt
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elébünk terem eg y rendőr és ha «szét nem ősz 
lünk« —  hát feljelent kihágásért. Ezt megte­
heti. De hogy az ember lépten-nyomon n< 
hágjon rohadt, vagy penészes hulladékra, azt 
nem akadályozza meg senkisem.

Egyébként itt is van naponkint piac- éf 
omnibusz-állomás is. Még pedig a változatos­
ság kedvéért csupán egy lépésnyire az árusítók 
tói. Hogy azután az összevisszaszerszámolt 
öreg gebék nem Icéredzlcedhetnek sehová, az 
csak természetes és ennek eredményeképpen 
az is, hogy ha igaz az, amit mesélnek, a szom­
szédos gyógyszertár sacharinndl bőven ellát­
hatná magát. (Persze, persze ! Gyógyszertár . . .  
Tehát itt is gondoskodás történt arról, hogy 
ha valakinek baja történnék, gyorsan segít­
hessenek rajta. Ha pedig kolerában esnék 
össze valaki —  ami igazán nem lenne csoda —  
mindjárt meghúzhatják érte a közeli tem­
plomban a lélekharangot.)

De hogy befejezzük ezeket az egészség- 
ügyi rémségeket, még csak arról számolunk 
be, hogy a Döbrentey-tér hétfői nagypiaca és 
a többi napon álló-kispiaca, valamint a Szarvas­
téri piac, ugyanannyi szomorú tapasztalatra 
alkalmas, mint a többi. Vásárcsarnok egész 
Búdén csak a Battkyány-téren van. És az 
egyetlen Budán, amely a többi vásárcsarnoki 
piacnak megfelelő nívón áll.

Szóvá tettük ezeket a nagyon is figye- 
lemrevaló észleleteket annál is inkább, mert 
itt lebeg felettünk a kolerarém, amelynek 
pusztító bacillusai főként a piacok tisztátalan- 
ságából és tökéletlen élelmiszeráraiból táplál­

koznak és rajzanak széjjel. Most, amikor nya­
kunkon a veszedelem, nem szabadna tovább
ezeket a piacokat így —  a járványos betegsé­
gek szabad tenyésztésében —  meghagyni. 
Elég a baj amúgy is, nemhogy még az embe­
rek hatósági elnézéssel pénzért vásárolják meg 
a —  betegséget ! — tó.

— Felső vezeték a Baross-téren. A tanács
megengedte, hogy a közúti vaspálya társaság 
Baross-tér— verseny-utcai szakaszán az alsó 
vezetéket felső vezetékkel cserélje 1$. Ehhez 
most a kereskedelmi miniszter is hozzájárult.

I
—  Olcsóbb lett a birkahús. A  juhhus forgal­

mának emelkedése arra indította a fővárost, 
hogy a juhhus árát leszállítsa. E hónap 8 -tól
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